

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.  
AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és  
a tiszántúli református egyházkerület  
könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városaháza-  
épület. Telefonszám: 4.

## Legyünk tisztában

végre már egymással, és ha még eddig nem értették jól meg a mi felfogásunkat, mondjuk ki újra, kereken, magyarul az akaratunkat, hogy félre ne értesnek se jobbról se balról.

A törvényhatósági, és talán az országos képviselőválasztásokra is tekintettel már most kezdődött valamely mozgolódás az erők egyesítése végett. Egészen helyes, hogy már most, mert az utolsó percben kapkodásnak nem sok láttatja szokott lenni. Annak a résznek, mely a városi közgyűlés mostani többségét alkotja s mely a nemzetgyűlési választások alkalmával is a győztes szélső bal után számbelileg másodiknak bizonyult, — módjában van orientálódni jobbfelé és balfelé egyaránt. Hiszen kétségtelen, hogy ennek a résznek ha nem önállóan lép fel is, annyi erkölcsi és szellemi sulya van, hogy akár melyik oldalon lemérsékelje a káros tulságokat.

Már most ne adjunk arra semmit, hogy ez az irányzat ma többségben van a városaházán. Arra sem, hogy a közbülső irányzat a titkos szavazásos nemzetgyűlési választásnál is sok szavazatot nyert. Tegyük fel — ami semmiesetre sem igaz —, hogy a debreceni öt — két jobb, két bal és egy közép-párt között ez a közbülső a számszerűen a leggyöngébb. Tegyük hozzá, — ami aztán csakugyan nagyon igaz — hogy ez a rész azt az erőt sem tudja jól kifejezni, amivel rendelkezik. — a szerveztlensége miatt és a tagjai közönyössége miatt. Mind ezekből azonban semmiesetre sem az következik, hogy bizonytalan számú szavazatokért, az esetleges népszerűségért hagyjuk cserbe azokat az eszméket és azt az irányt, amelyet helyesnek ismertünk fel s álljunk támogatására olyan irányzatnak, amelynek helytelenségéről meggyőződünk.

Most is azt mondjuk, amit mindig beszéltünk: Nem akarjuk hánytorgatni senkinek a multját; csak a jövőbe akarunk nézni s mindenkiel kezdet fogunk, aki hazánk és városunk javáért dolgozni kész. Nem kívánjuk a magunk irányzatának kizárólagosságát sem; nyersen képviselést fajvédő és radikális, ilyen és olyan szociálista egyaránt. Vezéri szerepre sem törekszik senki sem, erről az oldalról s bizonyára mindnyájan készek ezen a részen közkatonák lenni. De arra sem-

miképp sem vállalkozhatnak, hogy közkatonáknak álljanak olyan vezérek mögé, akiknek az iránya kipróbáltan veszedelmeknek viszi az országot.

Legjobb út az egyenes út. Azoknak, akik a nyugodt, békes-és-érinten szabadelvű irányzat hívei, igenis kötelességük egyesülni-elveik diadala érdekében mielőbb szervezkedni. A szervezetnek módjában áll majd az együtt működés lehetőségét megtalálni, akár — ha a polgári társadalmi rend védelme ezt teszi kötelességgé — jobbfelé,

akár — ha a szabadság szeretet erre kötelez — balfelé, úgy, amint a haza és a magyarság érdeke parancsolja. S ha a szigoruan elvi alapon szervezkedés nem vezetne is diadalra: még mindig többet ér népszerűtlenül bár, de elvűen elbukni, mint meggyőződés nélkül, a hatalomban osztozkodás érdekében, koncert-kenyérért Sancho Pansá-nak állni olyan politikai irányzat mellé, amelynek harcát szélmalom ellen vívottak, tiszta látás híjjából eredőnek alaposan felismerhettük.

## A mentelmi ügyek és interpellációk tárgyalása a nemzetgyűlésen.

Budapest, március 18. A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizenkettőkor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Kegeletes szavakkal paréntálta el a Geszten elhunyt gróf Tisza Istvánnét. Majd bejelenté, hogy Haller István összeférhetetlenségi ügyében az első tárgyalást 16-ára tűzték ki.

Ezután a nemzetgyűlés harmadszori olvasásban elfogadja az appriációs törvényjavaslatot.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter beterjeszti a nemzetközi statisztikai hivatal létesítése tárgyában 1923. december 31-én Brüsszelben kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot, mely után a Ház a métermérték ügyében kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot folytatlagos tárgyalására tér át. A javaslatot több hozzászólás után egy általánosságban, mint részleteiben is elfogadták.

Ugyancsak vita nélkül tudomásul veszi a Ház a kereskedelemügyi miniszter jelentéseit, mely után a honvédség igazságügyi tervezetének módosításáról szóló törvényjavaslatot, a katonai büntetések módosításáról szóló javaslatot, melyeket Karafiáth Jenő ismertetett.

A javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben is vita nélkül fogadta el a Ház.

Majd a mentelmi ügyek tárgyalására tér át a Ház és a nemzetgyűlés a mentelmi bizottság jelentéseit vita nélkül elfogadja.

Rubinek István előterjeszti a bizottság jelentéseit Friedrich István, Reischl Richárd, Propper Sándor Knaller Győző, Szeder Ferenc, Simon János, Reisinger Ferenc, Bottlik István báró, Györki Imre, Saly Endre, Horváth István, Nagy Ernő, Horváth Zoltán, Gieger Miklós, Drózy Győző, Szijj Bálint, Esztergályos János és Hébelt Ede több rendbeli mentelmi ügyében.

A nemzetgyűlés a bizottság jelentéseit vita nélkül elfogadta.

Majd Dabasi Halász Mária előadó ismerteti a mentelmi bizottság javaslatait. Payer Karoly, Györki Imre, Saly Endre, Szeder Ferenc, Szabóky Jenő, Hegedűs György, Raszay Karoly, Hébelt Ede, gróf Jankovics Endre, Dénes István, Pikler Emil, Gömbös Gyula, Bell Miklós, Eckhardt Tibor, Kiss Menyhért,

Lendvai István, Ulain Ferenc, Zsirkay János, Zsilinszky Endre, Nagy Vince és Horváth Zoltán mentelmi ügyében.

A Ház a bizottság javaslatait vita nélkül elfogadja.

Ezután az interpellációk előterjesztésére tér át a Ház.

Eöry Szabó Dezső írásbeli interpellációjában kérdezi a földmívelésügyi minisztert, hajlandó-e intézkedni, hogy a komorói (Szaboles me-

gye) földreform eljárás során állítólag észlelt visszasságok orvosoltassanak.

Az interpellációt kiadják a földmívelésügyi miniszternek.

Dénes István ugyancsak írásbeli interpellációjában kérdést intéz az igazságügyminiszterhez a hódmezővásárhelyi földreform eljárás során állítólag tapasztalt visszasságok orvoslása tárgyában.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszában kifejenti, hogy semmi-féle vizsgálat szükségességét fenforogni nem látja.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Eckhardt Tibor interpellációjában kérdezi, hajlandó-e a belügyminiszter a vármegyei tisztviselők státusrendezését haladéktalanul megvalósítani.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában részletesen ismerteti a vármegyei tisztviselők státusának alakulását, annak összefüggését az állami tisztviselők státusával.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Eckhardt Tibor interpellációjában szövé teszi, hogy Nyirbátorban a hatósági közegek méltatlan üldözésben részesítik azokat, akik az EME-nek a tagjai.

Rakovszky belügyminiszter válaszában kéri az interpelláló képviselőt, hogy rendesinálól akaratát érvenyesítse Nyirbátorban.

Eckhardt Tibor és Rakovszky Iván belügyminiszter felszólalásai után az ülés véget ért.

## A nemzetgyűlés választójogi bizottságának ülése.

Budapest, márc. 18. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága ma délelőtt 11 órakor Kállay Tibor elnökle alatt ülést tartott és folytatta a választójogi javaslat tárgyalását. A kormány részéről Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter vettek részt az ülésen.

Elsőnek Szily Tamás szólalt fel. A választójog kiterjedése szempontjából nagyon fontosnak tartja a nők szavazati jogát. Azt az álláspontot képviseli, hogy ma a nőknek ne adjanak választójogot. Nem hiszi ugyanis, hogy 8 ezer nőből, akiknek ma szavazati jogot akarnak adni, 10 százaléka kívánna a maga részéről a szavazati jogot. Majd áttér a titkos-ság kérdésére. A javaslatot az ál-

talános tárgyalás alapjául elfogadja.

Szilágyi Lajos még általánosságban sem fogadja el a javaslatot.

Vázsonyi Vilmos elsősorban a választójog függetlenségét kívánja biztosítani, hogy a szavazás minden befolyástól inentesítessék. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint dolgozassék át a javaslat azon az alapon, hogy állapítottassék meg a választójog alapja a férfiaknál 24, a nőknél 30 éves korhoz kötve.

A javaslatot általánosságban sem fogadja el.

Az elnök a bizottság legközelebbi ülését holnap délelőtt 11 órára tűzi ki.

## Dr. Baltazár Dezső püspök Philadelphiában és Trentonban.

A debreceni püspök február 28-án újból Philadelpiát látogatta meg, ahol az állomáson Murányi János lelkész és Rosenfeld Sándor fogadták a rendezőbizottság nevében. A püspök este megjelent az Arch St.-i Theatrenben rendezett diszeloadáson, hol az adományokat a North Sixt St.-i ref. egyház magyar ruhába öltözött leánykái szedték össze, mintegy 75 dollárt gyűjtöttek a

teljesen idegen ajku közönségtől. Innen a fenti egyház „Tabitha” nőegyletének az összejövetelére ment, hol Murányi Jánosné, ref. lelkészné fogadta s a nőegylet kedves megvendégelésben részesítette.

A püspök másnap, március elsején, délután Trentonba érkezett, hol az állomáson Kórocz Géza lelkész a trentoni presbitrium élén fogadta s Egri József

gondnok üdvözölte. A délutáni is-tentiszületen, dacára a szakadó esőnek, szép templomi közönség jelent meg. A püspököt itt Chigi Vilma szép mondókával köszönt-ve, gyönyörű virágcsokorral lep-te meg a gyülekezet nevében. —

Előimádságot Baja Mihály deb-receni lelkész mondott, míg a bibliai részt Bójtó Sándor segéd-lelkész, princetoni egyetemi hall-gató olvasta. Dr. Baltazar püspök mondott azután lélekbemarkoló egyházi beszédet, a szeretet vilá-got meggyőző hatalmáról. Orosz Lili, szép szövegénekzama után, melyet orgonán Kórocz Erzsike kísért, Várady Béla segédlelkész megható üdvözlésére adott vála-szában a püspök kifejtette az amerikai alapítvány mikénti fel-használásának a módját. Este a Magyar Hazban népes társasva-csora volt a püspök tiszteletére, melyet a Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet tagjai állítottak ki, Kó-rocz Géza lelkész vezetésével.

Kórocz Géza lelkész hatalmas beszéddel üdvözölte a püspököt, mint a trentoni magyarság nagy vendégét. Baja Mihály debreceni lelkész humoros felköszöntővel derítette fel a társaságot, Reich Vilmos trentoni ügyvéd beszéde után Kórocz Bözsike és Jolánka adtak elő duettben egy szép ma-gyar egyveleget, sok tapsot arat-va. Majd maga az ünnepelelt püspök emelkedett szólásra. — Nem érzi magát fáradtnak a nagy munkában — mondotta — mert őt a szeretet kíséri töredelmes utjában s abban találja legna-gyobb gyönyörűségét és méltóságát, ha minél több áldozatot hoz-hat másokért. A debreceni kollé-gium a teljes magyar nemzeti és hazafias programot egyesítette mindenkori a világ szabadságának a szolgálatában. — Magyarorszá-g ma is az népének lelkében, ami volt a múltban; szabadságra tö-rekvő, más nemzeteket megbecsü-lő, liberális nemzet s így meg kell találnia boldogulásának ut-ját a népek újra felé forduló ro-konszenvében. — A püspök beszé-dét szünni nem akaró tetszés-nyilvánítás kísérte. Orosz Lili, a trentoni magyarság pacstirtája énekelt még több klasszikus és magyar dalt, majd az estély a Himnusz elénekülésével véget ért. A debreceni kollégium részére 250 dollár körül adakoztak a tren-toni magyarok, dacára a kedve-zőtlen időnek. Autóikkal álltak a püspök szolgálatára: Gyöngyösi Gyula, Káll Antal, Tóth József, Tóth István, Gerendás Mór, Nagy Adam, Orosz Antal.

Püspöklátogatás tisztessége érte Wurga György tompkins covei honfitársunkat. — Baltazar Dezső püspök, László fiával és Baja Mihály debreceni lelkésszel, Katona M. és Benkő J. kíséretében vendége volt Wurga Györgynek vacsorára. Wurga Gy. aki a környékbeli magyarság ve-zető embere, szép beszéd kísé-re-tében 50 dollárt adományozott a debreceni kollégium céljaira.

**URAK!**  
Kemény fehér-neműt hófe-hérre mossa és tükör-tényesre vasalja:  
**BIRÓ**  
kelmefestő és vegy-tisztító, — Bika-épület.

## Kereskedők és iparosok részére a Kereskedelmi és Iparkamara adhatja az osztrák vizumot.

A kereskedelmi és iparkamara, hogy megkönnyítse érdekeltségének az Ausztriával való külforgalmat, az osztrák követséggel tárgyalást kezdett abból a célból, hogy a vizumot kereskedők és iparosok részé-re az utlevél felmutatása ellenében vizumbélyeg formájában a kamara is kiszolgáltathassa.

Ezek a tárgyalások szerencsésen lezáródtak az osztrák követség rendkívül koncilians magatartásá-nak eredményeképpen, úgy, hogy a kamarai kerület és Debrecen város kereskedői és iparosai a legkényel-mesebben Debrecenben megszerez-hetik a vizumot.

A vizumdíjak a következők: At-utazási vizum díja 17,000 magyar K. Egyszeri beutazási vizum díja 85,000 magyar korona. Többszörői beuta-zási vizum díja 165,000 magyar ko-rona.

A kamara a vizumot csak keres-

kedelmi és iparkamarai illetéket ti-zető kereskedők és iparosok részére szolgáltatathatja ki, s csak olyan egyének részére, akik Ausztriába nem állás betöltés, avagy állás ke-resés céljából mennek. Ha valakinek bármilyen panaszja van a vizumbé-lyegek ügyében, a budapesti osztrák követséghez kell fordulnia. A vizum kiállítása ugy történik, hogy a ka-mara közege (5-ös számú szobában) a vizumbélyegre a fenti díj lefize-tése ellenében az utlevelekbe be-ra-gasztja és a hivatalos bélyegzővel akként lebélyegzi, hogy a bélyegző egyik fele a vizumbélyegre, a másik fele pedig az utlevél papírjára nyo-módik és tisztán olvasható.

A kamara főlhívja a kereskedők és iparosok figyelmét az osztrák vi-zum könnyített megszerzési lehet-ségére s igyekezni fog a többi vi-szonylatokban is hasonló eredményt elérni.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

### MŰSOR:

Március 19. Tüzek, színjáték. Pre-miere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.

Március 20. Tüzek, színjáték. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bér-letszűnet.

Március 21. Goldstein Számi. Bur-leszk operette. Fenyő Irma és Fa-ludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

Március 22. Délután: A kis cadet, operette. Olesó helyárok. — Este: Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

## Darvas Lili Debrecenben

Kardos Géza színházgató úgy látszik végre megtalálta a módot, hogyan vonzza a színházba a közönséget. Honthly Hanna után Darvas Lilit látni a debreceni színpadon, olyan művészi el-mény, amely tökéletesen kielégíti a háborús évek sanyaru viszonyai után a magasabbrendű művel-vezetre vágyó közönséget. És csak-ugyan a Csokonai-színház néző-tere tegnap este teljesen megtelt és az előkelő közönség lelkesen ünnepelte a nagy vendégművés-zőt.

Vajda Ernő „A válópörös hölgy” című vígjátéka nem ismeretlen a debreceni közönség előtt; a mult évadban adták és meglehetősen si-kert ért el. Tárgya ugyan se nem új, se nem különösképpen fordulat, ötletekben, aperceuk-ben sem igen bővelkedik, de a maga egészében alkalmas arra, hogy a nézőt pár órán át elszórá-koztassa és jó hangulatban tartsa.

A tegnapi előadás főeseménye természetesen Darvas Lili fellép-te volt. Valóban nehéz feladat elé állítja a kritikust, mert az ő já-vékát kritizálni egy vidéki lap hasábjain komikuszámába men-ne; hiszen éppen „A válópörös hölgy”-gyel kapcsolatban álla-pította meg róla egy pesti lap, hogy: „tökéletes volt!” Itt is tö-kéletes volt! Szimpatikus megje-lenésével, diszkrét mozdulataival, behízelgő organumával és hibát-lan, művészi játékával egy csa-pásra meghódította a közönséget; osztatlanul ünnepelelték, a felvoná-sok végeztével számtalanszor szó-lítva lámpák elé.

A nagy művésznőnek méltó partnere volt Rajz Ferenc. Tisz-tán, szépen beszélt, ügyesen moz-gott, egyedül gesztusai voltak egy kicsit szögletesek. László Gyula egy mellékszerepben ismét re-

mek alakítást nyújtott, Császár Rózsi szintén jól illeszkedett be az ensemblébe. Sötét Balázs ne-hézkes volt, Hortobágyi kissé tul-zott.

A szép és ügyes rendezésért László Gyulát illeti elismerés.

Ny. L.

A Darvas Lili-estékre már csak korlátolt mennyiségű jegy áll a közönség rendelkezésére és így ajánlatos azokat előre megváltani.

Az óriási, rég nem tapasztalt siker, melyet „Goldstein Számi” aratott, arra indította az igazga-tóságot, hogy a darabot szomb-at és vasárnap este újból mű-sorra tűzze és így akiknek nem volt alkalmuk a darabot és Fa-ludi Kálmán szenzációs alaki-tását megnézni, most végig ka-caghatják ezt a nagyszerű bur-leszk operettet.

Faludi Kálmán szombat és vasárnap este újból eljátsza a „Goldstein Számit”.

Uránia: Sulamith, remek ze-néjű moziszekecs.

Vigszínház: Jókai örökbecsű regénye, az Arany ember. Ki-sérő: Sepertem eleget, burleszk.

Apollo: Chicagó égése, meg-rázó felvételek a város pusztu-lásáról. Kísérő: Buster Keaton és Fatty találkozása, burleszk.

Jönnek: Titokzatos idegen, Egyszer minden asszony. Éjjel 11—12 óra között.

## Ferrari Albertina

egyetlen hangversenye 22-én este fél 8 órakor lesz a Bika nagytermében. — A művésznő.

**ÁBRÁNYI EMIL**  
m. kir. Operaház igazgatója fogja kísé-ri

## Műsorváltozás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

Gróf Tisza Istvánné halála miatt esütőrtökön az egyetemi oktatás szűnetel. A gyászünne-p-ségekre való tekintettel a Népsze-rű Főiskola Bodnár János dr. egyetemi tanárnak „Az égés ké-miája” c. előadását péntekre ha-lasztotta. Az érdekes előadás te-hát pénteken d. u. 5—7 órakor lesz az orvoskari vegytani intézet előadótermében (Simonyi-ut 16., tanítói árvaház középső pavillon-ján, fölszint).

## A keresztény kiscgazda, földmives és polgári párt értekezlete.

Budapest, márc. 18. A keresztény kiscgazda, földmives és pol-gári párt folyó hó 19-én este 7 órakor Eszterházi-utcai klubb-helyiségében értekezletet tart. Az értekezlet után este 9 órakor párt-vacsora lesz.

## Hatszázötven gyermek érkezett ma vissza Hollandiából.

Budapest, márc. 18. Március 9-én Hollandiába indult gyermek vonat esütőrtökön, reggel 9 óra 25 perckor érkezik vissza a Keleti pályaudvarra 650 gyermekkel, let a róma katolikus Husvestings Comité kötelékébe tartoztak.

## Irodalmi estély az Arany-Bikában.

Az április 5-iki irodalmi estély je-gycit alig bocsátották ki, a közönség körében máris rendkívüli érdeklődés mutatkozott. Ez érthető is, mert a szereplők mindegyike a magyar iro-dalom egyik kiválósága. Schöpfung Aladar évekig szerkesztette a Vasár napi Ujságot, néhány szép regényt írt s most mutatják be Pesten egy színdarabját. A megszállt területe-ken élő magyarságnak ő az irodalmi tudósítója s összekötő kapocs az irodalmi életben. Kosztolányi Dezső a Nyugat munkatársa, s a Pesti Hir-lap irodalmi szerkesztője. Négy fal között című verseskötönyével lépett az irodalmi élet előterébe. Azóta sok könyve jelent meg, mind-gyik az iro-dalom egy-egy gazdagodása. A sze-gény kis gyermek panaszai ma már tízedik kiadásban jelent meg s né-metre is lefordították.

Krudy Gyula előbb vidéken volt újságíró, így Debrecenben is, majd hamar feltűnt a magyar vidéki élet színes, romantikus rajzaival s a leg-keresettebb írók közé emelkedett. Színdarabját is adták.

Tersánszky Jenő a háboru utáni magyar regényírás legmarkánsabb egyénisége. A Kakuk Marciban jel-legzetes magyar alakot teremtett meg, melynek keserűes humora fe-lejthetetlen. A Magyar Színházban tavaly adták egy darabját. Térey Sándor évek óta a Nyugat munka-társa. Nevét különösen egy irre-denta könyve, valamint egyik regé-nye tették ismertté, mellyel a Kis-faludy Társaság regénydíját nyerte el.

Fáy Arpádné Ady verseinek ki-váló megértő elbádo művésze. Hoór-Tempis Erzsébetről pedig nemrég az összes fővárosi lapok megírták, budapesti dalestélye alkalmából, hogy a legkiválóbb dalénekesek kö-zül való. A műsor oly érdekes s vál-tozatos, hogy a közönség meleg ér-deklődése természetes. Jegyek a Bika halljában kaphatók. A jövede-lem egyrésze az újságírók segély-alapját illeti.

## SPORT

A DKASE futball szakosztálya ma esütőrtök este 8 órakor a Royalban levő clubhelyiségében ülést tart.

A DKASE ma nagy tréninget tart.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nines a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. sz.

## Sagulyné gyermeke részére követeli a Leirer-féle huszmillió koronát.

Budapest, március 18. A főkapitányságon Pötör Gyula kézrekerítése érdekében még tovább folyik a nyomozás, azonban az elmúlt huszonnégy óra sem hozta közelebb a rendőrséget az eredmény eléréséhez.

Megjelent ma a rendőrségen Saguly Ferenc felesége és ügyvédje, Róth Béla dr., aki bejelentette hivatalosan, hogy Leirer Lőrinc által kifizetett és letétbe helyezett

**20 millió korona jutalomra nem Saguly Ferenc jelenti be igényét, hanem újszülött gyermeke,**

mert tulajdonképpen ez a gyermek volt az, aki Sagulyt arra bírta, hogy a rendőrséget nyomra vezesse.

Róth Béla ügyvéd bejelentette, hogy miután a gyermek törvényes gyámja Saguly Ferencné, ezért kéri, hogy a 20 millió jutalmat az anya kezébe fizesse le. Az ügyvéd a mai nap folyamán ugyanilyen bejelentést tett az ügyészségen, azonkívül Sándor Lászlónál is és mindenütt azt a választ kapta, hogy

két-három napon belül a rendőrség és az ügyészség együttesen fog határozni, respektálják-e a védő és Saguly Ferenc feleségének előterjesztését.

A főkapitányságon azután Saguly Ferencné még bejelentette, hogy miután férje arra figyelmeztette őt, hogy vigyázzon a betörőkre, arra az elhatá-

rozásra jutott, hogy férje távollétének idejére háztartását feloszlattja, butorait és egyéb apró ingóságait letétbe helyezi, nehogy valami bajuk történhesen férje távollétében.

Gyermekeit állami menhelyen helyezi el és ott ő maga is felakarja vétetni magát férje távollétének idejére.

Ebben az irányban a rendőrség kijelentette, hogy rendelkezésre állnak Saguly Ferencnének, hogy ezt a tervét megvalósítsa.

A főkapitányságon őrizetben lévő Bolla, Saguly és Helig kihallgatása még ma is többször megismétlődött. Ezek a kihallgatások azonban arra szorítottak, hogy a már jegyzőkönyvbe foglalt adatokat még egyszer leszögezzék.

Ma délelőtt Vogl rendőrkapitány közölte Sagulyval, hogy az ártatlanul meghurcolt Leirer Lőrinc a 20 millió jutalmat letétbe helyezte Sándor László ügyvédnél és azt

minden valószínűség szerint Saguly kapja meg, — mert tőle tudták meg a nyomozó hatóságok a gyilkos kiletét.

Saguly módfelett megörült ennek és meg is jegyezte, hogy ha büntetését letölti és a 20 milliót megkapja, új életet kezd vele.

A rendőrség erőlyesen folytatja tovább a nyomozást a rejtélyes módon nyomtalanul eltűnt Pötör kézrekerítésére.

## Felhívás Debrecen iparos- és kereskedő társadalmához!

A debreceni kereskedők és iparosok összességének január hó 4-én tartott nagygyűlése nagy lelkesedéssel kimondta, hogy a hatósági üzemek és alkalmi elárúsítások tüntetése ellen országos mozgalmat indít s az összes vidéki kereskedelmi és ipari érdekeltségek bevonásával Budapesten nagygyűlést tart, az érdekelteket küldöttséggel felkeresi, mert csakis ilyen módon remélhető, hogy az ipari és kereskedelmi veszéllyel fenyegető ezen hármas tényező megfékezhető legyen. Az ügy sikere érdekében a helybeli ipari és kereskedelmi érdekvédelmi szövettségbe tömörültek s ez a szövetség, mint minden iparos és kereskedő nagyon jól tudja, hatalmas munkát végzett, s minden jel arra mutat, hogy a folyó hó 22. napján, vasárnap délután 3 órakor Budapesten, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében (V. kerület, Szemere-utca 6. szám alatt) tartandó országos nagygyűlés impozáns, s remélhetőleg eredményes lesz.

A vidéki érdekvédelmi felhívására a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoztak a mozgalomhoz, s küldöttséggel képviseltetik magukat, mert ők is bebiztosítják azt, hogy siker csakis úgy remélhető, ha a nagygyűlésen megjelenő sajtó és miniszteri képviseltek a vidékről megjelentek nagy tömegből és hangulatából csakugyan meggyőződnek arról, hogy az ipar és kereskedelem helyzetén a legsürgősebben könnyíteni kell, mert különben az országnak ezen két legnagyobb mértékben adózó tényezője pusztulásnak néz eléje.

Egy igazán impozáns nagygyűlés, s a minisztereknek nagy tömegű

küldöttséggel való felkeresése biztat hat csak reménnyel!

A vidékről eddig több, mint hatvan ipari és kereskedelmi érdekvédelmi jelentette be csatlakozását, a mintegy 450 kiküldöttnek részvételét. Örömmel közöljük azt is, hogy a szövetség elnökségének hazánk közigazgatásának vezérférfiai szintén megígérték, hogy a nagygyűlésen résztvesznek. A debreceni januári nagygyűlésen 150-en írták alá, hogy résztvesznek a budapesti nagygyűlésen, s a mostani napokban ugyancsak az Ipartestület, mint a Kereskedő Társulat által kibocsátott íven szintén mintegy 150 debreceni iparos és kereskedő ígerte meg azt, hogy a nagygyűlésen résztvesz. A debreceniek bontották ki egy jobb jövő zászlóját, köteleességük az is, hogy csakugyan több száz tagu küldöttséggel mutassák meg Budapesten is azt, hogy Debrecen a vidék vezetője.

Felhívjuk tehát az aláírókat, egyben iparos és kereskedő társainkat, hogy úgy ügynöknek, mint Debrecen becsületének érdekében a nagygyűlésen csakugyan okvetlen jelenjenek meg, ott fél 3 órakor gyülekezzünk, mint a nagygyűlés rendezői és az ügy zászlóvivői, s mi debreceniek fogadjuk ottan a vidékről jövő küldöttségeket. A nagygyűlés után a Royal-szálló fehér termében ismerkedési estély és vacsora lesz; a nagygyűlésen elfogadott határozati javaslatot másnap, 23-án, hétfőn délelőtt fogjuk átadni a miniszterelnök urnak, nemkülönben a kereskedelmi és pénzügyminisztereknek.

Debrecenből két csoportban indulunk a nagygyűlésre: szombaton, 21-én este 10 óra 20 perckor a sze-

mélyvonattal és 22-én, vasárnap reggel 7 óra 10 perckor a gyorsvonattal. Szövetségünk át fog irni az állomásfőnökséghez, hogy e két alkalommal egy-egy kocsi álljon a debreceni kiküldöttek rendelkezésére.

A nagygyűlésre, korlátozott számban fél vasuti jegy váltására jogosító igazolvány áll rendelkezésünkre, mely igazolványokat a jelentke-

zőknek a jelentkezés sorrendjében osztja ki az iparosoknak az Ipartestület, a kereskedőknek pedig a Kereskedő Társulat.

Ismételten kitaratást, áldozatkész-készséget, főleg pedig tömeges megjelenést vár a Szövetség Debrecen iparos és kereskedő társadalmától. Ne csak lelkesedjünk, ne csak szónokoljunk, hanem végre áldozzunk és tegyünk is!

## A Cserkészkerület nagyszabású matinéja.

Most vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartja a cserkészkerület ezidei első nagy matinéját az Urániában. A befolyó tiszta jövedelemből a szegénysorsu cserkészek külföldi táborozását óhajtják elősegíteni. A kerület e vállalkozása már azért is megérdemli a legnagyobb támogatást. De a műsor is rendkívül érdekes és élvezetes, legkimagaslóbb pontja a kopenhágai cserkész világverseny fénykép- és filmsorozata, mely hűen tükrözi vissza a győztes magyar fiúk dántai életét és az egész cserkész világáros képét annyival inkább, mert a kísérő előadást maga dr. Hermann Győző, a győztes magyar fiúk nagyszerű parancsnoka tartja.

Különben az egész műsor igen nyívónak ígérkezik. A megnyitó beszédét Ady Lajos tankerületi főigazgató mondja, ki maga is az országos Cserkész Nagy Tanács

tagja és a kerületi Védnöki Tanács elnöke. Szavalt Galánffy Zsuzsa leánycserkész segédvezető. Palotást táncolnak a ref. leányközépiskola következő cserkészei: Antal Ida, Balczér Ilona, Barczó Anna, Décsy Amália, br. Györfly Erzsébet, Hacker Piri, Harsányi Margit, Hegedüs Kató, Huszár Ilona, Juhász Julia, Marosán Káta, Márton Maivin, Mocsary Ilona, Rózsa Lenke, Szilágyi Erzsébet és Tóth Margit. Ezenkívül egy rendkívül kedves cserkészfilm és a ref. főgimn. csapat vegyeskarának három énekszáma van műsoron. Az egész matiné a katonazenekar játéka nyitja meg és zárja be. A palotáshoz szintén a katonazenekar szolgálhatja a zenét.

Jegyek 10,000—20,000 koronáig nemcsak a Csáthy könyvkereskedésben, hanem az Uránia pénztáránál is válthatók a rendes pénztári órák alatt.

## Az aranymérleg értekezlet folytatása a Kereskedelmi és Iparkamarában.

Változatlan érdeklődés mellett folyt tovább a kamara szakcsoportjainak értekezlete az aranymérleg tervezet bevezetése fölött. Az értekezletet Békés Lajos kamarai alelnök nyitotta meg s legelőször dr. Illyésfi Vitéz Géza egyetemi tanárnak adta meg a szót, ki az értékvalódiság megszövegéből nézte a mérlegvalódiság megalkotását.

Ezútan Dresdner Iván igazgató szövegét a kérdéshez s a mérlegvalódiságnak a felértékeléssel való megvalósítását kívánta. Rövid, tömör szavakban mutatott rá a mérlegek kaotikus állapotára s az ebből kivezető utat a legsürgősebbnek tartja. Majd Gasner Géza bankigazgató felszólalása után dr. Szántó Sámuel tegnapi felszólalása kiegészítésül a felértékelés mellett foglalt állást.

Versényi Tibor esetleg félreérthető szavainak megmagyarázása-képen a valorizáció és a mérlegvalódiság összeüggésére nézve többek közt a következőket mondja: Míg az új aranyvalutánk meg nem lesz s amíg ezzel remélhetőleg egyidejűleg a valorizáció kérdése jobbra vagy balra véglegesen el nem dől, a mérlegvalódiság megbeszélését időszerűtlennek tartja. Az aranymérleget annál inkább, mert hiszen azt látjuk, hogy maga az állam is ott hagyja lassanként az aranykoronát, mert költségvetésében vissza akar térni a papirkoronára. — Minthogy döntő helyen a felértékelés mellett történi állásfoglalás, a vitát merőben akadémikusnak tartja.

Dr. Hegedüs Jenő előadó válasza után hosszasan a felszólalásokra. Beszéde végén a következőket mondja: A valutareformmal való érvelés a kérdésnek bizonytalan időre eltolását s a mai mérleg khaosz fenntartását jelenti. Bármennyire súlyos kijelentés, a mai mérlegek hamisak bizonyos értelemben, mert a korona egyenlő korona fikcióján épül-

nek fel. Nagyon jól mondotta azt Dresdner igazgató ur, hogy nem egyenlő dolgokat összeadni s azt kivonni nem lehet, holott a mai mérlegek ezt esmélják. Ebből a helyzetből kiemelkedni csak az aranymérleg útján lehet, amelyet ugyan nem tart csodaszernek, azonban kétségtelen, hogy gyógyulásunknak, gazdasági életünk konszolidációjának egyik igen hathatós eszköze lesz.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár szólott ezután a mérlegvalódiság megvalósításának fontosságáról s ösnuertette azokat az érveket, amelyek a mérlegvalódiság keresztül vitele mellett szólnak.

Békés aienök kérdésére az értekezlet többsége az aranymérleg bevezetése mellett foglalt állást. Ezután az értekezlet bezárult.

Jó és olcsó fényképeket csak  
**BAGOSSY SÁNDOR**  
készít. — Egyház-tér 8-ik szám alatt

**HERCZEG ANNA**  
modellházában  
Piac-utca 41.  
Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-  
Burberry-  
Kotschmer-  
Ripsz- } kabátok

Modell kosztümök, —  
szövet- és selyem di-  
vat ruhák. Jumperek,  
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

**HIREK**

**Napi rend:**

Március 19., csütörtök, Protestáns: József, római katolikus: József, görög katolikus: Krizsánt. Napkelte 6 óra 7 perc, napnyugta 6 óra 40 perc.

**Ifj. Magyary Imre zenekarával Londonban.**

Ifj. Magyary Imre, a Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének kiváló tagja, zenekarával Londonba meghívást kapott. A napokban utazott el Budapestről és most érkezett meg Londonba, hol a lapok úgy emlékeztek meg róla, mint a híres „Cigány király”-ról. Ifj. Magyary Imre már régebbi idő óta külföldön tartózkodik és legutóbb Bécsben az Uránia Színház színházában az „Antónia” c. operettben játszott nagy sikereket aratva.

Londonban a Nelbourne House Hotelben szállott meg zenekarával, hol az újságírók megjelentek és szép riportokat írnak és igen előkelően emlékeznek meg a leghíresebb cigányzenészeiről.

Presbyteri gyűlés. A debreceni református egyház 1925. évi március hó 20-ik napján — pénteken — délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart, amelyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

Sándor nap. Tegnap volt a Sándorok napja, egyike a legáltalánosabb névnapoknak. Ugyiszólván minden második házban névnapot ültek. Szép ünnepséget rendeztek tisztelői Simkovits Sándor műkertésznek, ennek az egész városban ismert és tisztelt iparosnak, az Iparos dalkör, melynek tagja, szerenádát adott neki. Ugyancsak ünnepelte az Iparos dalárda dr. Szabó Gyula városi fogalmazót Tarr Julia kísasszonnyal való eljegyzése alkalmából. Forgách Kálmán karnagy szép és lendületes beszédben üdvözölte a jegyespárt.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tegnapi előadásáról szóló tudósításunk a mai számból helyszüke miatt kimaradt. A részletes tudósítást holnap számunkban hozzuk.

A zsidó főiskolai hallgatók 28-i teastélyén rendezendő tombolája iránt óriási érdeklődés nyilvánul. Jegyek a rendező bizottságnál már kaphatók.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120,000 koronáig a KALAPCZEMEN Piac-utca 9. sz. Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

Kétmillió korona a nyomravezetőnek. Eizenberg Rózi, Hatvan-utca 35. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy 60 centiméter hosszú 118 szemből álló gyöngyvakékéit 1925 március hó 5-én a Hatvan-utca 35. sz. háztól a Láng-szanatóriumig terjedő úton elvesztette. A megtaláló 2 millió korona jutalomban részesül.

**Jön a „Nibelungok”.**

Hosszu szünet után ismét megjelent a Csikós-vászon Kardos László cégnél, nagy szállítmány érkezett békebeli Csikós-vásznakból (kék A. A. havasi gyolcs), amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk, négynegyedes, kilencnyolcados és ötnegyedes szélességekben.

**Cigarettszik Ön? Sodorion Janina papirt!**

**Hat és fél milliárdos fizetési képtelenség Kisvárdán.**

A vidék legnagyobb fizetési képtelenségi esete foglalkoztatja most a kereskedő világot. A 200 millió alapítójú Kisvárdai Iparfejlesztő és Kereskedelmi R.-T. 6500 millió adósságot csinált, melyből 4.246.000.000 kosztpénztartozás.

A fedezellen tartozás meghaladja a két milliárdot.

A r.-t. 1923 őszén alakult, igaz-

gatói közt egész sor kereskedelmi előkelőség foglal helyet, mint Diener Gyula vezérigazgató, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Spiegel bécsi textilgyáros stb. A kosztpénzhitelezők közt sok a dolláros kiskölesön, melyet az Amerikából jött magyarok helyeztek el a vállalatnál. — Az igazgatóság 40 százalékos kvótát ajánlott fel a hitelezőknek.

**A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtényesztési Részv.-Társ.**

**nemesített gazdasági és konyhakerti vetőmagjai**

**Csanak József K. Rt.**

Telefon 70.

főszerződésében kaphatók.

Tizenhárom évi fegyházra ítélték a kommunista bűnhalmazattal vádolt Kertész Istvánt. A budapesti büntetőtörvényszék Török tanácsa ma tárgyalta Kertész István hatvani gépész bűnügyét, akit a budapesti királyi ügyészség vádirata számos súlyos bűncselekménnyel vádol. A tartóztatásban levő fiatal, 25 éves iparost elsősorban az állami és társadalmi rend fellorgatásáért irányuló büntetést vádolta az ügyészség, mert 1921-ben kiszökött Bécsbe, ott tagja lett a kommunista agitációs iskolának. Felségsértés büntetével vádolja az ügyészség, mert a múlt év augusztus havában résztvett a leobeni gyűlésen, ahol a kommunisták elhatározták, hogy elteszik láb alól Magyarország kormányzóját. A mai tárgyaláson Kertész vallomását azzal kezdte, hogy elismeri bűnösségét. Elmondta, hogy a kommunista bukása után a nemzeti hadsereg tagja lett. A bíróság ítéletében bűnösnek mondta ki Kertész Istvánt, az állami és társadalmi rend fellorgatására irányuló büntetében, a felségsértés büntetében, közokirathamisítás büntetében és kivándorlásra csábítás vétségében és ezért tizenhárom évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ügyész megnyugodott, a védő felebezzett az ítélet ellen.

**Jön a „Nibelungok”.**

Koldulásért elítélték. Farkas Sándor hajdusoboszlói rokkant állandóan a vonatokra koldult. Koldulásáért a rendőrbíró 4 napi elzárásra és 200,000 korona pénzbírságra ítélte.

Bárhol megjelent külföldi vagy belföldi könyveket leggyorsabban Méliusz könyvkereskedés szerzi be.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tisza-palota) a képretevezést bevezette. Minden szakmába vágó munkát a legelőszobban vállal.

Elvesztette pénztárcáját. Az ügyeletes rendőrtisztviselő cselelde kedden este elvesztette 37 ezer koronát tartalmazó pénztárcáját a lakás kulcsaival együtt. A becsületes megtaláló szolgáltatassa be a kulcsokat a rendőrségen II. em. 88. sz. a. a tulajdonosnak.

Külföldi diszleplepapirok minden színben és minőségben Méliusznál.

Bitangóságban talált liba. Az éjszaka a Bethlen-utcán élénken gágogó libára akadt az őrző. Bevitték a városgazda hivatalába, ahol tulajdonosa átvetheti. — Ugyancsak az őrző 20,000 koronát talált a Teleki-utcán.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapoltva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Irodafelzerelését szerezze be Méliusznál.

Cserkész szülei értekezlet. A cserkészkerület csütörtökön d. u. fél 6 órakor a református főgimnázium tanácstermében szülei értekezletet tart, melyen a nyárra tervezett olaszországi ut kerül megbeszélésre. Az elnökség tisztelettel meghívja mindazokat a szülőket, kik cserkészfiukat a kombinált csapatba felvétetni óhajtják.

**Jön a „Nibelungok”.**

Újabb fordulat Roth Imre kényszerégyezési ügyében. Roth Imre ügyét tegnap tárgyalta az ítélőtábla dr. Szoboszlay Sándor elnökletével, az ügyet dr. Dávid István ítélőtáblai bíró referálta. Az ítélőtábla feloldotta a törvényszék elutasító végzését s a kényszerégyezést jóváhagyta. Utasította egyben a törvényszéket, hogy a hitelezők szavazati arányát állapítsa meg s ebben a szellemben hozzon új határozatot. Az ítélőtábla feloldó végzését azzal okolta meg, hogy egymagában az a körülmény, hogy az adós ellen büntető eljárás van folyamatban, nem elégséges arra, hogy a kényszerégyezési iránti kérelem elutasítható legyen.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legelőszobban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál. —

Hamis vád miatt 6 hónapi fogság. Puskás Ferencné debreceni lakos, mosóné még 1911-ben azt állította Kiss István, Tokaji Gyula és Szöllősi Sándor debreceni lakosokról, akik katonák voltak, hogy a vörös hadsereg Debrecenből való kivonulása után a kommunisták részére ruhaneműket és pénzt csempészték át. Szöllősi Sándorról pedig külön azt állította, hogy a vörös hadsereg részére kémkedett s Csucsanál a vagonokat ő rabolta volna ki. Hamis vád miatt ma a debreceni törvényszéken dr. Koháry József tanácsa 6 hónapi fogságra ítélte Puskásnéat. Az ítélet ellen a felek semmisségi panaszt jelentettek be.

Irodafelzerelési különlegességek legelőszobban Méliusznál szerezhetők be.

Részegek a vasúti állomáson. A rendőrség két részeget állított elő. Az egyik Bárány Lajos 29 éves Hosszupályiba való földmives a sínek közt botorkált és a vonatot kereste, amelyről lekészt, mikor pedig figyelmeztették rá, hogy a vonat már elment, éktelenül káromkodni kezdett. A saját biztonsága érdekében őrizetbe vették. A másik részeg Fodor Antalné Körösi Eszter 52 éves, Vámospércsi Hegyaljai 431. sz. lakosnő hasonlókép járt, de ő már nem tudott botrányt csinálni, mert holtreszég volt. Balázs Sándor 34. számú talygáján szállította a központra 15,000 korona fuvarbérért. Személyi adatait csak reggel tudta elmondani a rendőrbíróknak.

**KÖZGAZDASÁG**

**A budapesti gabonafőzsde függetlenítette magát az amerikától.**

Budapest, március 18. A gabonafőzsde irányzata az amerikai gabonakrách hatása alatt meglehetősen lanya volt, azonban korántsem olyan mértékű, mint az a paritás alapján az amerikai buzaár alakulása indokolná. Kétségtelen, hogy az európai piacok és így a budapesti gabonafőzsde is függetlenítették magukat az amerikai gabonapiacokról és ez különösen szembetűnik a rozsnál, amely nálunk az egész vonalon szilárd.

Hivatalos árak a következők: 76 kg.-os tiszavidéki 462.500—465.000, 76 kg.-os pestvidéki és fehérmegyei 460—462.500, 78 kg.-os tiszavidéki 472.500—475.000, 78 kg.-os pestvidéki és fehérmegyei 470—472.500, rozs 415—420.000, takarmányárpa 340—360.000, sörárpa 450—470.000, köles 250—260.000, zab 390—405.000, tengeri 225—230.000, korpa 200—202.500.

**A korona 0.00713<sup>1</sup>/<sub>4</sub>**

Zürich, március 18. Páris 26.90, London 24.79.50, New York 518 és ötnyelcad, Brüsszel 26.77.50, Milánó 21.92.50, Hollandia 207.25, Berlin 138 és háromnyolcad, Bécs 0.0073.05, Szófia 3.77.50, Prága 15.40, Varsó 100, Budapest 0.0071.75, Bukarest 2.52.50, Belgrád 8.32.

**Ma nem volt üzlet az értéktőzsdén.**

Budapest, március 18. A külföldi tőzsdék áringadozása a budapesti piacon is óvatosságra intette a spekulációt. Az üzlet még szűkebb keretek közé szorult, mint tegnap, úgy, hogy a tájékozódás hiánya egyes papíroknál sokszor 5—10 percig is szüneteltette a forgalmat és a vezető értékeknel is csak néhány kérés irányította az árfolyamhullámzást. Bár a kontremin nem bocsátkozott nagyobb eladásokba, a vásárlási kedv még sem tud életrekelni.

A pénzpiacra bőséges kínálat van milliárdos tételekben, anélkül, hogy azok elhelyezése sikerült volna.

Az utótőzsdén az irányzat valamivel jobb.

nagyobb forgalom azonban csak egyes papíroknál tudott kialakulni. A helyi piac kis értékeivel szemben a vállalkozási kedv ekkor is tartózkodó. A különleges okokból favorizált kis értékekkel szemben sem mutatkozik élénkebb kereslet.

A pénzpiacra régen nem tapasztalt bőséggel kínáltak pénzt a bankok és ügynők.

A bankoknál olyan tömege gyűlt össze hetipénz formájában elhelyezendő és gyümölcsözőtetendő tőkéknek, hogy olyan bankok is felajánlották ügynők útján a piacon rendelkezésükre álló többszázmillióes tőkéket, amelyek ezeltől pénzületekkel nem foglalkoztak.

**SZABÓ JÁNOS**

uri szabóságába, Püspöki palota,

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju szövetből már 1.750,000 koronát, finom kamarn szövetből már 1 millió 850,000 koronától készült méret után a legújabb divat szerint.

## Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság közgyűlése.

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság Weszprémi Zoltán nyugalmazott főispán elnöklete alatt és a részvényesek élénk érdeklődése mellett tegnap délelőtt 12 órakor tartotta XIX. évi rendes közgyűlést. A közgyűlés az igazgatóság által előterjesztett zárószámadások megállapítása és a jelentések tudomásul vétele mellett az 1924. évi mérleg szerint mutatkozó 1.610.760,430 korona 79 fillér tiszta nyereségből az 1.000 koronás névértékű részvényenként 800 korona osztalék fizetését határozta el, annak kimondásával, hogy az 1924. évi szelvények az intézet pénztáránál és Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál fognak beváltatni. Uj igazgatósági tagokul *Eroin* Kálmán kincstári főtanácsost és dr. *Keller* Józsefet, a Magyar Általános Hitelbank igazgatóit, valamint *Wilhelms* Emilt, a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókjá főnökét, új leügylő bizottsági tagul pedig *Scheer* Istvánt, a Ma-

gyar Általános Hitelbank debreceni fiókjá főnökhelyettesét választotta meg.

A közgyűlést követő igazgatósági ülés a társaság elnökeül *Weszprémi Zoltán* nyugalmazott főispánt, alelnökévé pedig *Eroin* Kálmánt, a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját választotta meg.

### Hirdetmény.

Alulírott *Lówy Dezső* atyveszem *Szoták István* debreceni Csapó-kert, *Kinizsi-u. 43. sz.* alatt lévő fűszerüzletét. Felhívom mindazokat, akiknek *Szoták István*nal szemben bármiféle néven nevezendő követelésük van, hogy azt 1925 március hó 25. éj. délután 6 óráig bezárólag *Simonffy-utca 42. sz.* alatt lévő lakásonmen jelentsék be, mert fenti határidőn túl semmiféle felelősséget nem vállalok.

Egyben felhívom azon hitelezőket, akikkel már ez ügyben tárgyaltam, hogy a szóbelileg megállapított egyezségi alapot véleményemben közöljék.

Lówy Dezső.

## A TÁLTOSFIU.



Irta: OLÁH GÁBOR.



LXIII.

Hátha Sóvágó ártatlan? Micsoda gazság ölhetette meg szegényt ilyen emberiellenül? Hiszen Atyimnak, a tolvaj és lomha oláh fiának volt büne, mindenki tudta a századnál; Deák Istvánt sem tévedésből szurta le Zsutai deák, hanem bosszúból, mert elszerezte a babáját... ezeknek a halála rendben van, a bűn magában hordja büntetését... De szerencsétlen Sóvágó mit vételt? Kinek vétett? Neki? Soha nem fizetett nála gavalérosabban senki! Megbecsülte, mindig az ő kocsiján utazott... Ah! A kutya! Hiszen épen ez, ez! Ez az árulója! Ha mással is vitette volna magát, akkor volna lehetőség, hogy nem érdekből ragaszkodott az 50-es számú fiákerhez. Igen, de az 50-es számú fiákeres feleségéről mondott olyan valamit, ami egyszerre bevilágított oszmány lelke sötétjébe. Ha ugatott, benne szorult a pára... Csakhogy, vigyázzunk: amelyik kutya ugat, az nem harap. Hátha Sóvágónak csak eljárt a szája, csak hengegett? Hiszen feleségének ismerte mindenki. Akkor mégis ártatlanul ölték meg...

Óh, bele lehet ebbe háborodni!

— Itthon vagyunk. — riasztotta fel egy hang. A kis Hajdu szólt rá. Ott álltak a nádas ház előtt...

Bakó Mihályon estére kitört a láz. Vadul vergődött az ágyon, és folyton fétrebeszél. Órületes zürzavarban vágatott át beteg agyán a rémitő képek özöne.

— Fel kell olvasni az ítéletet... nem szabad ártatlanul elítélni senkit... ez a katona kupec volt valamikor, azt mondják, egy ember feleségét csábította... nem igaz! nem igaz!... ha gazember volt, fojtsák meg pusztá kézzel, minek az a sok készülődés... Az én kocsimba nem ülhet hóhér, mert akkor senki nem mer beleülni... a szuronyos katonákat... a szuronyos katonák... Dom Miguel baka, igenis, mind oituk meg Atyimot, mind! Ott van a teste elásva, a körtefa alatt... igen... maga ültette, ő szedi minden nyáron a gyümölcsét, ha az erdőn megyünk keresztül... nekem nem kell ez a tömérdek pénz, mondom, nem kell!... én nem azért... csak ez az igazság... aki bünös, annak meg kell halnia... Óh, hát oltsátok el már ezt a tüzet, hiszen az egész házam beleég! Annak a kupecnek a lelke jár vissza... tudom... ott a kocsiszín sarkában, ott ül minden éjszaka... kergessétek el, kergessétek el...

Fel akart ugrani az ágyból, hogy elkergesse azt a láthatatlan rémet.

A kis Bakóné rémulve hallgatta ezt az eszeveszett tusakodást. Hajdu bácsi elmondta, mi történt reggel az akasztófalomban; ott esett össze Mihály. Minek is vállal ilyen iszonyu fuvarokat? Hát érdemes azért a rongy pénzért beteggé ölni magát?

Borzasztó éjszakát vergődött át viaskodó ura mellett.

(Folytatjuk.)

257-1925. kg. sz.

## Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kk. Boldogh Erzsébet és Dávid ingóságait, u. m.: lakatos szerszámokat, furógép, hémér, üllő, 1 szóró rostát és 1 arató gépet stb. 1925. évi március hó 26-án csütörtökön délelőtt 10 órakor *Burgundia-utca 6. szám* alatti háznál, nyilvános árverés útján el fogom adni.

Debrecen, 1925. évi március 18-án.

Kiss Sándor,  
vár. közgyám.

A szerkesztésért felelős:  
POSCH DEZSŐ.

## Sürgösen eladó két garnitura magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

### Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

## TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindennemű hangszer javítást, úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

## M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi ruhák nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Színházi átjáró) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Uj női szalmakalapok 60,000 koronától.

## Kész hencserek, diványok, madraczok és paplanok

legjobb kivitelben, jutányos árban kaphatók:

### Erdős Sándor

kárpitos és paplanos, Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

## Gazdák és gyárosok figyelmébe!

### CREOLINT

és egyéb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérintőkat, kötszereket és mentőszekrényeket

stb. a legjobb minőségben a legolcsóbban szerezheti be a:

### KORZÓ DROGUEKIÁBAN

Debrecen, Piac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty” „Roger & Gallet”, „Houbigant” parfüm különlegességek beérkeztek. —

## MANDEL JÓZSEF

kárpitos, Miklós ucca 31. sz.

Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

## CIPŐK

rendelésre legszebb és legtartósabb kivitelben olcsón készülnek

### Polláknál, Halköz 4.

Fejelés, talpalás és apróbb javítások gyorsan, jól és olcsón.

Tisztviselőknek és intézeteknek kedvezmény!

## VÁGOTT ÉS HASÁB

### TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg-tól házhoz szállítjuk.

I. r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

## TERAZZO

### BETON

Cement- és Mozaiklap burkolatok

és mindennemű munkák készítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Halvan-u. 7

TELEFON 308.

## Bérrautók legolcsóbban

### Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjavitás, Miklós ucca 53. szám.

(Lukács Arany János ucca 24. sz.)

## MEGJELENT!

### SZATHMÁRY ZOLTÁN

### A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

### „MÉLIUSZ”

KÖNYVKERESKEDÉSBE

## Lapkihordót

felvesszünk az

### EGYETÉRTÉS

kiadóhivatálaban, Kossuth u. 2.

# Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél

Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

**LILI' KALAPSZALONBAN**

(Piac ucca 26. sz., Passage) leg-szebb modell kalapok kaphatók. **Selyemkalapok 200,000 K-ért** Mindennemű alakítást elvállal.

**PRÉCZ kárpitos, Hatvan ucca 41. szám.**

Raktáron: hentesek, diványok, szalon- és bőr garnitúrák. — Afrik- és lószőr matracok mélyen leszállított áron kaphatók.

**SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN**  
Klitemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:  
**100 százalékos tiszta gyapju**  
kitűnő minőségű férfi- és női-  
**RUHAKELMÉIT.**  
OLCSÓ GYARI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen es az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az 5n. apróhirdetést 8000 koronaért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Függellen Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-tele könyvkereskedésben (Piac ucca.).  
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

**Házasság**

**Vidéki**  
urnak levele van az Egyetértésnél. 2335

**Szórakozás**  
celjából megismerkednék intelligens leánnyal. kit esetleg támogatnék. Levelet „Nem bánja meg“ jellegre az Egyetértéshez. 2354

**Egy**  
jó házból való fiatal ember megnősülne. Löwi József, Balmazújváros. Kalandorok kíméljenek. H685

**Ajánlat**

**Fiatal,**  
szorgalmas kereskedő kaucióval bármilyen állást elvállal. Cim Egyetértésnél. 2345

**Családi**  
magyetelkü ház most olcsón megkapható: Árpádtér mellett, 3 percnyire. Értekezni lehet: Belgrádnál, Csapó ucca 101. sz. 2248

**Női**  
ruha varrónő házakhoz ajánlkozik, otthoni munkát is vállal. Bundi u. 3. szám. 2349

**Női**  
ruhát izlésesen készíti és szabni megtanítja: Kertészné, Piac ucca 64.

**Eleserélném**  
lőtérhez közel levő, két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol restartás meg van engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függelennél. F581

**Pénzkölcsönök**  
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac ucca 42. 1611

**A megérkezett**  
dívatformákra legszebben fest, vasal, alakít 3 nap alatt Turul, Piac ucca 2. T799

**Német**  
társalgási és nyelvi órákat adok egyeseknek és csoportoknak. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2352

**Könyvelésben,**  
magyar és német levelezésben gyorsan, eredményesen kikepezem. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2353

**Szoba,**  
konyha, kamara áprilisre átadó. Hunyadi u. 12. Donnayné. 2350

**Különbejárati**  
elegáns butorozott uccai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes elátással, uri embereknek eisejére, kiadó. — Varga ucca 24. 2357

**Világos**  
pince, konyha, szoba kiadó. Rakoczi 45.

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó, 10 éves megengedve, Cim a kiadó. 2359

**Pénzkölcsönt**  
adok arany vagy ezüst fedezetre. Cim a kiadóban. 2362

**Gyümölcsfák,**  
elsőrendű, garantált — alma, korte, csemege meggy, szilva, dió, birs, barack-lerakat: Szabó, fűvészkerti kertésznel — Fűvészkert 4. T824

**Raktárhelyiség**  
kiadó a Tímár társulat házában, Hunyadi u. 1. május 1-től 3 évre. Feltétel Vigkedvő M. 59. alatt megtudható. T853

**Főtér**  
mellett közvetlen, igen forgalmas helyen nagy üzlethelyiség kirakattal, sáncelhelyiséggel, minden célra alkalmas, átadó. Máthé, Széchenyi ucca 55. T871

**Nagy**  
lelépést, vagy békebeli házbért fizetek két vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia ucca 4-b. alatt. T870

**Közösbejárati**  
uccai esinos butorozott szoba hivatalnoknőnek, üzleti alkalmazottnak kiadó. Kossuth ucca 61., I. F679

**Modern**  
lakás, kettő szobás, butorozott kiadó. Hüvelyes 10., emelet. T859

**Mansz. szövődéjében**  
Burgundia 1. sz. alatt legújtanysabban kapható mindenféle vászon, len és pamutúru. Bérsvövesbe kender, lent, gyapjút és pamutot vállalunk. H684

**Kereslet**

**Mérlegképes**  
könyvelő, perlekt magyar-német levelező délutáni foglalkozást keres. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2351

**Gyakorlott**  
pénztáros kisasszony délelőtti órákra azonnali belépésre felvétetik. Szent Anna u. 10. 2361

**KÉT**  
szobás lakást, keresek teleppel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyha és verandás lakást adok. 1562a

**Géplakatos**  
tanuló felvétetik Arany János ucca 37. Ehrenreich Samuel. F619

**Jó**  
bizonyítvánnyal rendelkező német nevelőné felvétetik: Arany János ucca 39., emelet. F626

**Tanuló,**  
négy középiskolát végzett jó házból való fiú tanuló felvétetik. — Werner Sándor uridivat háza, Piac 71. F677

**Varrni**  
tanuló leányokat felvesszek. Kovács, Péterfia 11. szám. T856

**KERES**

uri ember különbejárati uccal butorozott szobát, uri helyen ebéd-, vaesorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatalába „Tisztviselő“ címre kér.

**Kiszolgáló**  
leány, lehetőleg szakmabeli felvétetik Klein festéküzletében. Arany János u. 10. F680

**25 millióval**  
egy jó menetelő üzlethez társ kerestetik. — Biztos megélhetés. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóban. T869

**Kitűtő**  
fiú azonnal felvétetik Komlós Géza divatházában, Megyeháza mellett. H681

**Egyszerű**  
szobát keres özvegy urinó butorral vagy anélkül Tímár ucca környékén. Cim a Hajdúföldnél. H686

**Eladás**

**Eladó**  
szívó-nyomó kutszivatytyu és horgonyozott kulcsövek. Malom ucca 12. számú hízalóba. 2350

**Két**  
darab jó karban levő nagy üzleti fűvegsek-reny, egy üveg válaszfal és egy kiszolgáló pult olcsón eladó. Kostya ékszerész. 2355

**Károly**  
Ferenc József ut 50. sz. alatt 1450 K-ól beültett szőő és gyümölcsös, két szoba, konyha beköltözhető lakással, tengeri görével kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Szent Anna ucca 25., emelet. 2348

**Hoffher**  
Schrantz huzatos cséplőgarnitúra eladó. Csapó ucca 28.

**Kézi**  
féderes taiga eladó. Honvéd ucca 34.

**Másoló-gép,**  
teljesen új irodai méret jutányosan eladó. Telefon 1004. 2360

**Eladó**  
Köntöskert, Szabolcs u. 26. számú, 3400 négyszögöl szőlő, gyümölcsös. Értekezhetni dr. Borbély Miklós ügyvédnél, Sas u. 3. 2355

**Sürgösen**  
eladó két magánjáró cséplőgarnitúra. Vertessy János gépműhely, Miklós ucca 53. 2262

**EGY**  
látható írású Curir gép olcsón eladó Egyetértésnél. 1776

**Ajtók,**  
szekrények, pultok, álló íróasztal eladó: Arany János u. 39. F627

**Elegáns**  
női hejtökocsi, gummi-kerékkel alkalmi áron. Riesz Henrik kocsigyár. H670

**Teljesen**  
új női szürke 35-ös antilop cipő, nagyon szép, olcsón eladó. Ajtó ucca 37. szám. H682

**Balmazújvároson**  
egy jó menetelő ejjeli mulató joggal eladó. H683

**Tölgyhasábla**  
4 öl, ölenkint 680,000 K-ért eladó. Varga ucca 11. szám. H687

**Börkeztyük**

minden szín- és kivitelben

**Schön Sándor**

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

**Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók**

**KISS auto-, motor- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. szám.**

Eladó különböző autók, gőz- és motoros eséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb áron készítenek. TELEFON: 901.

**Ha jó és olcsó cipőt akar,**

ne sajnálja a fáradságot tisztelemet felkeresni.

Üzletemet berendezve a páronkénti (detali) árusítást is megkezdtem. A tümege előállítás folytán módomban áll saját gyáramban készült elsőrangú minőségű cipőmet a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

**Krausz Ignác,**

Egyház tér 3-ik szám alatt, a Nagytemplom mellett.

**Hirdessen az Egyetértésben!**

**SOÓS ANDRÁS**

elsőrendű uri szabónál megérkezteu a legszebb tavaszi szövetségok angol- és más külföldi szövetben nagy választék **Keresk. és Iparkamara épület** Verhőczy ucca 2. szám.

**MACCARONI**

OLASZ MÓDRA KÉSZITVE minden legjobb fűszer- és osemego üzletben kapható!

Gyártja: **Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár Reszv-T.** Debreczen, Széchenyi ucca 48. szám.

**Fodrász forgószékek**

állandóan készülnek

olcsóbban mint bárhol

**Szóbel asztalosnál**

Széchenyi ucca 19. sz. alatt Ugyanott egy portál olcsón eladó